

大家好，今天给各位分享a股市场有多少种指数的一些知识，其中也会对a股市场有多少种指数类型进行解释，文章篇幅可能偏长，如果能碰巧解决你现在面临的问题，别忘了关注本站，现在就马上开始吧！

本文目录

1. [常见的股价指数有哪些？](#)
2. [股票的种类有哪些？](#)
3. [沪深三大指数是什么](#)
4. [美股主要有几大股票指数？它们之间有什么区别？](#)

常见的股价指数有哪些？

世界及我国主要的股价指数有以下8种

1.道·琼斯指数;

道·琼斯指数是世界上最早、最享盛誉和最有影响的股票价格指数之一，由美国道·琼斯公司计算并在《华尔街日报》上公布。道·琼斯股价指数以1928年10月1日为基期，基期指数为100。

2.标准普尔指数;

是标准普尔公司于1957年开始编制和发表的，基期指数也是100。

3.NASDAQ指数;

NASDAQ市场设立了13种指数，其中，NASDAQ综合指数是以在NASDAQ市场上市的，所有本国和外国的上市公司的普通股为基础计算。该指数是在1971年2月5日启用的，基准点为100点。

4.金融时报指数;

金融时报指数是英国最具权威性的股价指数，由《金融时报》编制和公布。

5.日经股价指数;

日经股价指数由《日本经济新闻社》编制和公布的，反映日本股票市场价格变动的股价指数。

6.恒生指数;

是香港恒生银行于1969年11月24日起编制公布，是系统反映香港股票市场行情变动最有代表性和影响最大的指数，它挑选了33种有代表性的上市股票为成份股，用加权平均法计算。

7.上证综合指数;

上海证券交易所从1991年7月15日起编制并公布上海证券交易所股价指数，它以1990年12月19日为基期，以全部上市股票为样本，以股票发行量为权数，按加权平均法计算。

8.深证成份股指数;

深证成份股指数由深圳证券交易所编制，通过对所有深圳证券交易所的上市公司进行考察，按一定标准选出40家有代表性的上市公司作为成份股，以成份股的流通股数为权数，采用加权平均法编制而成。

股票的种类有哪些？

股票可以有多种不同的分类标准，下面我简单介绍下其中的几种分类方式。

1、按上市地点和所面对的投资者分类：A股、B股、H股、N股等。

A股就是人民币普通股，中国境内公司发行，供境内机构和个人以人民币进行认购和交易的普通股票。B股是人民币特种股票，以人民币标值、外币认购和买卖。B股公司注册地和上市地都在境内。H股则是在我国境内注册，在香港上市的普通股票。

2、按行业分类

目前我国上市公司行业分类指引办法将上市公司分成19个门类90个行业。比如中国平安，就是金融业（门类）中的保险业；南方航空就属于交通运输、仓储和邮政业（门类）中的航空运输业。我们通常说的银行股、券商股、军工股等，也是属于按行业对股票进行分类。

3、按成长性分类，可分为增长类股票和非增长类（收益类）股票

一般来说，增长类股票有较高的盈余保留率，利润增长率较高，市盈率较高，股价

波动性较大。非增长类股票有较高的红利收益率，利润增长率快速，市盈率较低，股价波动也相对较小。比如银行股，就属于收益类股票，过去几年上市银行平均股息率能达到4%左右。还有最近两年高分红的钢铁股也属于收益类股票。像方大特钢，截止今日收盘，股价为15.01元，但其2017年利润分配方案是10派16元，2018年是10派17元，目前市盈率也只为7.44倍（一些钢铁股比它还低）。

4、按市值分类，可分为大盘股、中盘股和小盘股

通常将流通股份在一个亿以下的叫做小盘股，流通股份大于5亿的称为大盘股。不过，这个界限也不是绝对的。大盘股很多都是行业知名甚至龙头企业，经营风险较小，波动通常较小，投资风险也比较小。相对来说，小盘股由于流通量小，容易被庄家控盘，也就比较容易被炒作，投资风险和收益也比较高。

5、按股东权利分类：普通股、优先股

普通股是公司股份的最基本形式。普通股股东对公司重大事项享有表决权，分红根据公司经营效益，公司破产清算时偿付在债权和优先股之后。目前在沪深交易所交易的股票都是普通股。优先股是对公司资产、利润分配等享有优先权。优先股股东对公司事务无表决权没有选举和被选举权，对公司的经营一般也没有参与权。另外，优先股股东不能退股，只能通过优先股的赎回条款被公司赎回。不过，由于对公司资产、利润分配等享有优先权，所以优先股投资风险比普通股相对小一些。6、依据投资主体不同分类，有国家股、法人股、个人股和外资股

国家股一般是指国家投资或国有资产经过评估并经国有资产管理部门确认的国有资产折成的股份。法人股是企业法人以其依法可支配的资产向公司投资形成的股份，或具有法人资格的事业单位和社会团体以国家允许用于经营的资产向公司投资形成的股份。个人股是公民个人以自己的合法财产投资于股份制企业形成的股份。外资股是一般是以外币认购和买卖的股票，包括境内上市外资股（B股）和境外上市外资股。

7、按流通性分类：可流通股、非流通股

流通股是可以在交易所自由买卖流通的股票。相对的，非流通股就是暂时不能在交易所上市交易的股票。流通股一般是国家股和法人股。比如，公司上市，发行人控股股东和实际控制人所持股份自股票上市之日起36个月内不得转让，控股股东和实际控制人的亲属所持股份应比照该股东本人进行锁定。也就是说，发行人控股股东和实际控制人所持股票，上市3年内是不能流通上市的非流通股。还有，定向增发的股票，一般也有锁定期。当然，解禁后，这些股份是可以上市的。所以我们经常会看到，大股东或者重要股东，因为“改善生活需要”而减持自己公司股票。另

外，国家股股权的转让需要遵循国家有关规定，所以一般也是非流通的。最后，感谢阅读本文。码字不易，大家如果赞同我的观点，就随手点个赞，谢谢大家的支持！

沪深三大指数是什么

沪深三大指数：上证指数、深证成指以及创业板指。

上证指数的样本股是在上海证券交易所上市的全部股票，包括A股和B股。A股的三大股指上证指数样本数量最大，但由于缺少中小板和创业板，因此更多的是反映了大盘和权重股的状况，无法客观反映中小盘股状况，失真程度大；

深证成指由于同时包含了中小盘股和大盘股，因此相对准确；

创业板指只包含创业板股票，规模太小，不能反映整体市场。

美股主要有几大股票指数？它们之间有什么区别？

美股有三大指数：道琼斯指数，标普500指数，和纳斯达克指数。

其中，道琼斯指数是价格加权指数，标普500和纳斯达克指数是市值加权指数。

除了价格加权和市值加权之外，还有一些其他的指数编排方法，如上图所示。

价格加权指数

下面我们来具体说说，价格加权指数（比如道琼斯工商指数）的编制方法。

价格加权指数的意思，就是指数的计算，仅基于指数成员的股票价格，反映的是这些成员的股价的平均值。

在这里，让我用一个简单的例子来帮助大家更好的理解这个概念。

假设有三家公司：可口可乐，苹果和埃克森美孚。他们在昨天的收盘价分别为45美元，180美元和75美元。用价格加权的方法，我们可以得出指数为三个公司价格的平均数，即100。

现在我们假设到了第二天，三家公司的股价分别变成50美元，150美元，和70美元。依照相似的逻辑，我们可以得出，第二天的指数为三个价格的平均数，即90。

当然这是一个简化了的例子。实际中道琼斯指数的计算方法，要复杂一些（比如要考虑拆股Stock Split等因素），但其核心逻辑是一致的。

从这个简单的例子，我们可以看出，价格加权指数最大的特点，是指数只和公司的价格相关，而和其他因素，比如公司的市值，完全没有关系。公司的股价越高，对于指数的影响也越大。

回到可口可乐、苹果和埃克森美孚这个例子。最后，指数的波动变化是下跌10%。如果我们仔细观察这三家公司的股价，就会发现其中股价最高的公司，即苹果，对指数的影响最大。因为苹果公司的股价是可口可乐的3倍多，因此其股价变化，对于指数的影响也大得多。可口可乐公司的股票虽然上涨了11%，但是由于其股价本身比较低，因此对指数的影响有限，不如另外两个股价更高的公司。

所以，在一个价格加权指数中，指数成员的股价非常重要。如果指数成员的股价差别很大，那么最后指数的变动，主要受到那些股价高的公司的影响。

以通用电气公司为例，我们再来深入分析一下这个特点。

在2018年6月20日，通用电气的收盘价为每股12.8美元。沃尔格林博兹的收盘价为每股68美元。因此，新加入道琼斯指数的沃尔格林博兹的影响力，就要明显高于通用电气。

顺着这个逻辑想，就不难发现道琼斯指数的成员选择，带有一些争议之处。举例来说，沃尔格林博兹的主营业务是连锁药店和便利店，属于消费行业。如果要选一个消费行业的代表性公司来代替通用电气，可以考虑的候选公司很多，比如沃尔格林博兹的最大的竞争对手之一：亚马逊。无论是市值，影响力，规模还是增长前景，亚马逊似乎比沃尔格林更能代表新经济消费行业的未来。

问题在于，亚马逊的股价，在每股1750美元左右。不难想象，如果把亚马逊包括进道琼斯指数，那么该指数将发生翻天覆地的变化。因为亚马逊对指数的影响力，大约是通用电气的100多倍。受到亚马逊股票波动率的影响，道琼斯指数的波动率也会上升不少。

这个例子，完美的体现出了道琼斯工商指数委员会的痛点：一方面，他们希望包括30家最能代表美国工商业的公司，因此需要尽量选那些最具代表性的公司。而另一方面，由于指数独特的计算方法，他们又需要综合考虑成员对于指数变化的影响。

一个极端的例子是巴菲特的伯克希尔哈撒韦（BRK）。BRK是美国最大的公司之一，占到标普500指数1.56%的权重（2018年6月）。而BRK-A股的股价高达每股28

万5000美元左右。如果把BRK纳入道指，那接下来的道指就是一个翻版的BRK，因为其他29家公司的股价和BRK相比，都显得太无足轻重了。

也正是由于上面这些原因，道琼斯指数的回报未必能体现美国工商业代表公司的回报表现，更谈不上美国整体经济了。道琼斯指数目前在世界上还有影响力的主要原因之一，是其历史悠久，有丰富的“历史积累价值”和“品牌效应”。广大投资者在跟踪该指数，或者购买追踪该指数的ETF时，需要明白这其中的道理。

市值加权指数

说完了价格加权指数，接下来我们再来讲讲市值加权指数。

市值加权指数，主要基于每个股票的市值以及其变化来编排指数。

还是以三个公司为例。在计算市值加权指数时，我们首先需要计算出每一个公司的市值，然后再把他们所有的市值相加，才能最后得出一个基于总市值的指数。

市值加权指数的特点，是指数的高低变化，主要受指数成员的市值变化影响。一个股票的市值越高，它在指数中的权重就越大，因此对指数的影响也更大。

举例来说，在标普500指数中（2018年3月），市值最大的股票是苹果。基于其市值，苹果在标普500指数中的权重占到了3.8%。如果我们假设指数中有500只股票，那么每个股票平均的权重应该是0.2%。也就是说，苹果公司的权重，是一家公司平均权重的19倍。

类似的，市值第二大的微软，在标普500指数中的权重占到了3.1%，是平均权重的15.5倍。亚马逊的权重，占到了2.6%，是平均权重的13倍。Facebook和JPMorgan，分别占到了1.8%和1.7%，是平均权重的9倍和8.5倍。从这个例子，我们就可以看出，市值越大的股票，在指数中权重越大，对于指数的影响也越显著。

等权重指数

最后，我们来谈一下等权重指数。

等权重指数的意思，是指数中每一个成员，在指数中的权重都是一样的，不管他们的规模是大还是小。因此，每一个股票的价格变化，对于指数变化的影响力，也是一样的。

还是以这三个股票为例。假设他们在一天前的收盘价分别为45美元，180美元和7

5美元。一天以后，这三个股票的收盘价分别变为42美元，200美元和76美元。基于这些信息，我们可以计算得出，三支股票的价格分别下跌6.67%，上涨11.11%和上涨1.33%。由此，我们可以得出，那一天的平均价格变化为上涨1.92%。

假设上一日的收盘指数为100，那么我们就可以算出，下一日的指数上涨1.92%，达到101.92。在这个计算过程中，每一个股票的价格变化，对于指数最后的变化影响作用是一样的，因此称为等权重指数。

不同的指数，有各自不同的优缺点。

价格加权指数的优点，是计算方法简单。其缺点，是指数受高价股票影响最大，并且在成分股拆股时需要做出相应的调整。典型的价格加权指数有道琼斯指数和日经225指数。

市值加权指数的优点，是它是目前使用最普遍的指数。市值加权指数不需要频繁调仓，流动性也最强。从投资者角度来讲，投资市值加权指数基金的成本最低。市值加权指数的缺点，是指数最容易受大市值股票的价格影响。

世界上比较影响力的股票指数，比如标准普尔500指数，纳斯达克指数，上证180指数，沪深300指数等，都属于市值加权指数。

等权重指数的优点，是不管市值大小，成员都受到同等对待。但它也有明显的缺点，即需要频繁的调仓。标准普尔等权重指数，是比较典型的等权重指数。

指数基金

刚刚讲了不少关于指数的知识，现在我们来简单讲一下指数基金的概念。

顾名思义，指数基金的目的，就是为投资者提供最接近指数的投资回报。投资者最后拿到手的指数基金回报，应该是指数回报，扣除基金费用，加上租出股票得到的租金，以及调整了跟踪误差之后的投资回报。

基金费用，包括基金经理收取的管理费，基金本身的法律，审计，行政管理，托管等费用。指数基金一般不收取业绩分成。

租金收入，指的是指数基金经理可以将手中的股票借给那些做空的机构，赚取一些租借费。

跟踪误差，指的是指数基金得到的投资回报，和指数本身回报之间的差别。如果跟

踪误差过大，就可能说明指数基金的投资方法有问题，需要引起投资者的警惕。

在市场上，针对不同的指数，有供投资者选择的相应的指数基金。

比如我们刚刚提到，典型的价格加权指数是道琼斯指数。追踪道琼斯指数的指数ETF比较有限，还不到10个。这些基金管理的总资金，大约为242亿美元左右。其中最大的ETF，叫做DIA，管理220亿美元左右的资金。最便宜的道琼斯指数ETF，费率为0.17%。

而市值加权指数基金，规模就要大得多。以标准普尔500指数为例，追踪该指数的指数ETF，至少有40多个。他们管理的总资金规模，接近3万亿美元。如果算上ETF之外的那些指数基金，那追踪标普500指数的资金规模就更大了。全世界规模最大的标普500指数基金，SPY，的资金管理规模为2730亿美元。而最便宜的标普500指数基金，其费率仅为0.04%。

等权重指数基金，则是一个比较小众的产品。目前追踪等权重指数的指数ETF，主要就只有一个，即RSP，其管理的资金规模为150亿美元左右，费率为0.2%。

投资者在选择适合自己的指数基金前，需要先明白自己为什么要选某一个指数，然后再比较追踪该指数的不同的基金之间的差别，再做出比较理性的选择。

希望对大家有所帮助。

关于本次a股市场有多少种指数和a股市场有多少种指数类型的问题分享到这里就结束了，如果解决了您的问题，我们非常高兴。